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Detí je menej, počet obyvateľov však rastie

Prvé poschodie Korony čaká rekonštrukcia

Vlani sa v Šamoríne narodilo 
98 detí, čo je mierne pod prie-
merom posledných 10 rokov. 
Počet novorodencov totiž pred 
rokom 2024 nikdy neklesol 
pod 100.
Z údajov poskytnutých Mest-
ským úradom Šamorín vyplý-
va, že v období 2015 až 2019 

bol počet narodení medzi 
140 a 170, kým od roku 2019 
do vlaňajška klesol na 100 
až 120. Vlani zomrelo 125 
Šamorínčanov, to znamená, 
že počet úmrtí v minulom 
roku zodpovedá dlhodobému 
priemeru. Vyššie hodnoty 
sme v Šamoríne mali len v 

rokoch pandémie COVID-19. 
Pomer prisťahovaných a 
odsťahovaných bol vlani 300 
/ 239 osôb, teda prisťaho-
valo sa sem o 61 osôb viac, 
než sa z mesta odsťahovalo. 
Práve tento rozdiel spôso-
bil, že napriek negatívnemu 
vývoju narodení napokon 

počet obyvateľov mesta vla-
ni neklesol. Najobľúbenejšie 
krstné mená vlaňajška boli 
jednoznačne Tobias, Matias a 
Sofia, zo zriedkavejších mien 
sa objavovali najmä Bíborka, 
Jonatan, Charlotte, Alina, Kin-
cső a Dalia. Vlani sme mali  
v Šamoríne 72 sobášov.    (l, p)

Už je to oficiálne, pripravuje sa 
rekonštrukcia interiéru prvého 
poschodia bývalého paulánske-
ho kláštora v Šamoríne. Mesto 
Šamorín vyhlásilo verejné obsta-
rávanie na zhotoviteľa rekon-
štrukcie tejto národnej kultúrnej 
pamiatky. Výzva je zverejnená 
vo vestníku Úradu pre verejné 
obstarávanie (ÚVO). 

„Cieľom obnovy je prispôso-
biť danú dispozíciu riešeného 
objektu k navrhovanému funkč-
nému využitiu. Samospráva 
už avizovala, že v zrekonštruo-
vaných častiach objektu budú 
vytvorené tzv. únikové miest-
nosti (známe aj ako escape 
rooms) s historickou tematikou. 
Obnoví sa vnútorná omiet-

ka, očistia sa rímsy aj štuková 
výzdoba stropu a v severozá-
padnom krídle budú obnovené 
tri okenné otvory. Existujúca 
tehlová dlažba juhovýchodného 
krídla bude očistená a vymenia 
aj drevené podlahy. Súčasná 
betónová a keramická dlažba v 
interiéri bude nahradená novou 
tehlovou dlažbou a chýbajú-

ce interiérové dvere budú tiež 
doplnené. Celková predpoklada-
ná hodnota zákazky presahuje 
478.000 eur bez DPH. Súťažné 
návrhy je možné predkladať do 
11. februára do 9.00 h. Zákazka 
bude financovaná z prostried-
kov programu Interreg Maďar-
sko-Slovensko a z vlastných 
zdrojov obstarávateľa.             (k)
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Dobrovoľní hasiči hodnotili rok 2024
Dňa 25. januára zasadalo val-
né zhromaždenie Dobrovoľ-
ného hasičského zboru Šamo-
rín. Na stretnutí sa okrem 
iného hodnotila aj činnosť 
združenia v minulom roku.
Prichádzajúcich hostí pred 
aulou požiarnej zbrojnice vítali 
členky zboru a pri vstupe kaž-
dému účastníkovi podarovali 
knihu o 150-ročnej histórii 
šamorínskeho dobrovoľného 
hasičstva. Do začiatku zasad-
nutia si hostia mohli vychutnať 
koncert 150-ročného dychové-
ho orchestra s vedením Tibo-
ra Mrázika a mládežníckeho 
dychového orchestra Zuzany 
Bazsó Horváth. 
Hlavné aktivity minuloroč-
nej činnosti hasičského zboru 
zhrnul Ing. Alexander Kocsis, 
predseda združenia. Podľa 
jeho slov sa  zbor s viac ako 
sto aktívnymi členmi rozrás-
tol o ďalších sedem a viacerí 
členovia zásahovej jednotky 
získali ďalšiu kvalifikáciu, vďa-
ka ktorej dokážu počas zásahu 
využiť ďalšie technické pomôc-
ky. Dobrovoľný hasičský zbor 
Šamorín, oficiálne zaradený 
do kategórie A, má v súlade s 
legislatívnymi normami vlastnú 
protipovodňovú, protiplynovú a 
spojovaciu hasičskú a záchran-
nú službu. Predseda konštato-
val, že zbor dokáže v ľubovoľ-
nom čase rýchlo a kvalifiko-
vane pomôcť profesionálnym 
hasičom pri zásahu a záchrane 
osôb v tiesni.
Hostia sa zo správy predsedu 
mohli dozvedieť, že zbor vlani 

dostal viac ako 400 tiesňo-
vých volaní a jeho zásah bol 
potrebný v 48 prípadoch, pri-
čom najčastejšie išlo o požiare 
a záchranu technickými pro-
striedkami. Dobrovoľní hasiči 
už tradične slúžili na mestských 
a iných podujatiach, často aj 
viac dní po sebe. Hasičskému 
zboru sa v minulom roku poda-
rilo zvýšiť efektivitu protipožiar-
nych opatrení, keď preskúmali a 
kontrolovali kvalitu protipožiar-
nych studní umiestnených na 
území mesta Šamorín. Súčas-
ťou výročnej správy zboru bola 
aj správa o činnosti dychového 
orchestra založeného pred 150 
rokmi a správa o aktivitách jed-
notky zachovania tradícií a hod-
nôt. Finančnú správu a správu 
dozornej rady za rok 2024 
predkladali Angelika Szitás a 
Alžbeta Jankó. Po krátkej disku-
sii a po príhovoroch pozvaných 
hasičských zborov predniesol 

tajomník zboru Štefan  Laczó 
návrh činnosti na rok 2025 a 
prečítal návrh uznesenia. Na 
zasadnutí boli členom zároveň 
odovzdané povýšenia, vyzna-
menania a čestné uznania. Zo 
strany mesta sa za prácu a kul-
túrno-spoločenský prínos DHZ 
Šamorín poďakoval viceprimá-
tor Gábor Veres. Zasadnutia 
sa zúčastnili aj hodnostári dob-
rovoľných hasičských zborov 
z českého Uherského Brodu, 
maďarskej obce Bősárkány a 
tiež hasičských zborov z Mlieč-
na a okolitých obcí. Prítomní boli 
aj funkcionári – Vojtech Kovács, 
okresný veliteľ dobrovoľnej 
požiarnej ochrany, Gábor Blahó, 
reprezentant okresného výboru 
dobrovoľných hasičov a Franti-
šek Fehér, okresný riaditeľ Hasič-
ského a záchranného zboru.
Kniha o histórii šamorínskych 
dobrovoľných hasičov, ktorá 
vyšla z dielne Wanted Design z 

príležitosti jubilea DHZ Šamorín 
obsahuje články Lászlóa Csibu, 
Ľudovíta Presinszkého a Ale-
xandra Takácsa. Editorkou je 
Lucia Izsóf Nagy. DHZ Šamorín 
v minulom roku v spolupráci s 
Wanted Design vydalo aj ďalšiu 
publikáciu, na ktorej spolupra-
covala opäť Lucia Izsóf Nagy a 
ilustroval ju Tibor Juhász. Ide o 
pracovný zošit pre deti s názvom 
Somorjai hamutiprók (pozn. 
prekl. Šamorínski hasiči popo-
la). Kniha vyšla s finančným 
príspevkom Trnavského samo-
správneho kraja. 
Dobrovoľní hasiči sa rozhodne 
o nástupcov báť nemusia. Pri 
zbore už funguje aj mládežníc-
ky hasičský oddiel s názvom 
Profi Team. Účastníci valného 
zhromaždenia dúfajú, že sa 
do budúcna v meste stane len 
minimum prípadov, kde bude 
potrebný odborný hasičský 
zásah. 			   (s)

Vrecia na plastový odpad sú k dispozícii 
na mestskom úrade

Odbor životného prostredia 
Mestského úradu Šamo-
rín upozorňuje obyvateľov 
mesta, že od začiatku toh-
to roka došlo k zmenám v 
režime odvozu plastové-
ho odpadu. Na rozdiel od 
doterajšej praxe pracovníci 
zberovej spoločnosti v deň 
odvozu už nenechávajú 
plastové vrecia pri domoch. 
Obyvatelia rodinných 
domov si ich môžu prevziať 

na celý rok naraz na vrátni-
ci mestského úradu počas 
stránkových hodín. K zmene 
dochádza z dôvodu, že sa 
opakovane stávalo, že vrecia 
nechávané pri bránach vzal 
niekto iný, odvial ich vietor 
a podobne. Veríme, že toto 
opatrenie prispeje k zvýše-
niu efektivity odpadového 
hospodárstva a k eliminácii 
vyššie spomenutých neprí-
jemností.

Od februára je pošta otvorená
 o pol hodiny dlhšie

Slovenská pošta, a. s., oznamuje našim obyvateľom, 
že Pošta 1 na Bratislavskej ceste je od 1. februára 
2025 počas pracovných dní otvorená od 8.00 do 

18.00 hod.
 Sobotňajšie otváracie hodiny zostávajú nezmenené, 

od 8:00 do 11.00 hod.

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom blahoželáme! 

18. januára 2025
David Višvader - Mgr. Simona Janikovičová  
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Požehnanie nového vína vo vinárstve Bartal

Primátor ocenil službu Evy Jandačkovej na čele Matice

V piatok 24. januára sa  
v rodinnom vinárstve Bartal  
v Gančházi uskutočnila tra-
dičná slávnosť požehnania 
nových vín na počesť svätého 
Vincenta, patróna vinárov a 
vín.
Podľa vyjadrení vinárov a vino-
hradníkov neboli minuloročné 
podmienky príliš priaznivé, 
napriek tomu sa však vyrobiť 
kvalitné vína podarilo. Vino-
hradníci majú za sebou ťažký 
rok, počasie a letné extrémne 
horúčavy im dali zabrať, no z 
kvality nových červených vín 
usudzujú, že väčšina tohto-
ročnej úrody rosé a červených 
vín bude mimoriadne kvalitná. 
Hostiteľ Ladislav Bartal a jeho 
rodina, členovia a vedúci juho-

slovenského legátu Európskeho 
vinárskeho rytierskeho stavu 
vzdávajú týmto podujatím hold 
niekoľko storočnej tradícii žit-
noostrovského vinohradníctva 
a vínnej kultúry. Rodinné vinár-
stvo Bartal dnes hospodári už 
na 28 hektároch a vlani vypro-
dukovalo viac ako dvestotisíc 

fliaš tohto lahodného moku. Po 
slávnostnom príchode pred-
staviteľov vinárskeho rytier-
skeho stavu obrad oficiálne 
otvoril vínny rytier a vedúci 
legátu Ferenc Patasi, ktorý 
pozdravil hostí, vrátane primá-
tora Šamorína Csabu Orosza 
a cirkevných hodnostárov 

vykonávajúcich obrad – farára 
vinárskeho rytierskeho stavu 
Dušana Argaláša a farára z 
Báču Csabu Mikusa. Poduja-
tie si svojou návštevou uctili aj 
Igor Pluhár a Gyula Bartalos, 
konzuli slovenského konzu-
látu Európskeho vinárskeho 
rytierskeho stavu so sídlom 
v Eisenstadte. Gyula Bartalos 
po svojom slávnostnom prí-
hovore a pozdrave Salve vini! 
vyzval prítomných na prípitok. 
Hostia si pochutnali na výbor-
ných domácich špecialitách a 
dobrotách od hostiteľa. Vino-
hradníci, pivničiari a vinári 
vyjadrili nádej, že sa vinohrad-
nícka kultúra regiónu Žitného 
ostrova zachová aj u nastupu-
júcich generácií.                    (s)

Poklepali základný kameň Olympic Areny
Prezident Medzinárodného 
olympijského výboru Thomas 
Bach 8. januára slávnostne 
položil základný kameň Olym-
pic Arény, novej viacúčelovej 
športovej haly v Šamoríne. 
Slávnosti sa zúčastnili aj pred-
stavitelia parlamentu a kompe-
tentného ministerstva. 
 „Tento projekt nemožno porov-
návať s iným, ak vôbec nejakým 
na svete. To, čo som tu ohľadom 
novej multifunkčnej haly videl a 
počul, na mňa hlboko zapôsobi-
lo. Pre Európu i svet je to príklad 
toho, čo dokážeme, keď sa spoja 
národný olympijský výbor, poli-
tické autority a privátny sektor. Je 

to projekt nielen pre šport, ale aj 
pre mládež a budúcnosť,“ pove-
dal po slávnostnom akte.
Hala vyrastie v blízkosti mul-
tifunkčného športového a voľ-
nočasového areálu a mala by 
spĺňať najvyššie štandardy 
športových organizácií FIBA 
(basketbal), FIVB (volejbal), 
IHF (hádzaná), ITF (tenis) a IFF 
(florbal), čo tu umožní organizá-
ciu prestížnych medzinárodných 
športových podujatí. Komplex 
má slúžiť nielen pre potreby 
štátnych reprezentácií, ale aj 
pre športové kluby, trénerov, 
inštruktorov a širokú verejnosť. 
Kapacita haly bude 5000 osôb 

a bude tu vytvorené zázemie 
pre realizáciu súťaží v 15 špor-
tových disciplínach. Nová mul-
tifunkčná Olympic Arena by 
mala byť postavená do dvoch 
rokov. Momentálne prebieha 
proces výberu zhotoviteľa. Štát 
na výstavbu poskytne 20 milió-
nov eur. Predpokladaná hod-
nota investičného zámeru je 31 
miliónov eur. Okrem štátneho 
príspevku má projekt spolufi-
nancovať aj majiteľ súčasného 
športového komplexu v Šamo-
ríne.
Hala bude zároveň súčasťou 
športovej infraštruktúry, ktorá 
môže slúžiť pre potreby letných 

olympijských hier v horizonte 
rokov 2036 - 2040 v prípade, 
že sa o usporiadanie hier bude 
uchádzať Budapešť. 
Na slávnosti sa zúčastnil aj 
prezident Slovenského olym-
pijského a športového výboru 
(SOŠV) Anton Siekel, podpred-
seda parlamentu Andrej Danko, 
minister cestovného ruchu a 
športu SR Dušan Keketi, štátny 
tajomník pre šport Ján Krišan-
da, zástupcovia x-bionic sphe-
re a množstvo funkcionárov 
národných športových zväzov 
a federácii. Mesto Šamorín na 
podujatí reprezentoval primátor 
Csaba Orosz.    	 (Zdroj: TASR)

Nové víno požehnal aj farár Csaba Mikus z Báču  (Fotoarchív)

Primátor mesta 23. januára 
prijal bývalú predsedníčku 
Miestneho odboru Matice 
slovenskej Evu Jandačko-
vú, ktorá túto organizáciu v 
našom meste viedla 20 rokov.
Csaba Orosz sa jej v mene 
samosprávy poďakoval za spo-
luprácu, ktorú označil za prí-
kladnú. Bývalá predsedníčka 
vyjadrila uznanie za spôsob, 
akým vedenie Šamorína pri-
stupuje k organizáciám a klu-
bom a označila ho za celkom 
výnimočný.
Miestny odbor Matice sloven-
skej udržuje aktívnu spoluprá-

cu so základnými a strednými 
školami mesta, organizuje 
spomienkové podujatia, výlety 
a aktívne sa podieľa na zacho-
vávaní ľudových tradícií. Kaž-
doročne usporadúva ples, kto-
rý sa v tomto roku koná 8. feb-
ruára v Mestskom kultúrnom 
stredisku v Šamoríne. Miestny 
odbor Matice slovenskej v 
Šamoríne má takmer 200 čle-
nov, z ktorých sa do jej činnos-
ti aktívne zapája približne 70. 
Vedenie miestneho odboru od 
14. decembra 2024 preberá 
Ing. Jana Suchá, ktorej praje-
me veľa úspechov.

Eva Jandačková sa po 20 rokoch rozlúčila s funkciou predsedníčky 
Matice slovenskej



4 VEREJNÝ ŽIVOT

Na polceste ¬ hodnotíme prvú  polovicu funkčného obdobia
Vlani 6. decembra uplynuli 
dva roky od inaugurácie sta-
ronového primátora mesta a 
členov mestského zastupiteľ-
stva. Na hodnotenie diania od 
tohto dátumu sme požiadali 
prvého muža mesta, Csabu 
Orosza.

Ktoré boli tie najdôležitej-
šie ciele, ktoré ste si s Vašim 
tímom v roku 2022 vytýčili?
Náš posledný volebný program 
sme postavili na podpore spo-
ločenského, kultúrneho a špor-
tového života, rozvoja mesta, 
zveľaďovania verejných plôch a 
ochrane životného prostredia, 
na rozvoji výchovy a vzdeláva-
nia, sociálnej sféry a zdravot-
níctva a na zvyšovaní bezpeč-
nosti v meste. Našim hlavným 
sloganom bolo zachovať malo-
mestský charakter Šamorína.

Začnime teda tým posledným 
bodom: do akej miery sa to 
podarilo alebo sa darí plniť?
Ja si myslím, že sme v tejto 
oblasti úspešní. Šamorín je 
naďalej multietnickým malým 
mestom, popri väčšinovým 
Slovákom a Maďarom žije v 
meste ešte ďalších 19 národ-
ností. Samospráva zabezpeču-
je pre každého jedného obyva-
teľa mesta rovnaké príležitosti 
na vzdelávanie, vierovyzna-
nie, kultúru, šport a sociálnu 
ochranu. V posledných rokoch 
sa počet obyvateľov mesta v 
zásade nezvýšil a ani byto-
vý fond sa výrazne nezmenil. 
Rozšírila sa však paleta miest-
ne dostupných služieb, čo je 
neklamným znakom rozvoja.

Základným predpokladom 
plnenia akéhokoľvek progra-
mu je vytvorenie stabilného 
finančného pozadia. Ako je 
na tom Šamorín z tohto hľa-
diska?
V roku 2018, keď som preberal 
vedenie mesta, bol náš rozpo-
čet ledva 14 miliónov eur, teraz 
je 22 miliónov eur. Faktom je, 
že naše príjmy zo štátnej pok-
ladnice rok čo rok klesajú, no 
napriek tomu vieme udržať 

kvalitu miestnych služieb. Toto 
sme na rozdiel od mnohých 
samospráv dosiahli bez toho, 
že by sme drasticky zvyšovali 
počet obyvateľov. Snažili sme 
sa prilákať takých develope-
rov do mesta, ktorí sú pre nás 
zdrojom veľkých príjmov. Takto 
sa dá zachovať pocit komfor-
tu aj kvalita života obyvateľov. 
Naše hospodárenie je aj naďa-
lej konzervatívne, rozvojové 
aktivity sú racionálne a snaží-
me sa pracovať v rámci man-
tinelov, ktoré sme si sami dali.

Aké je úverové zaťaženie 
mesta?
Na konci roku 2024 to bolo 
4,88%. Kvôli porovnaniu: v 
roku 2018 sme mali 3,79%-
né úverové zaťaženie, čo 
znamená, že sa aj v tejto 
oblasti držíme na dlhodobej 
úrovni, nezadlžili sme sa a 
ostávajú nám peniaze aj na 
rozvoj. 

Spomeňme niektoré z pro-
jektov, ktoré realizuje samo-
správa Šamorína z granto-
vých zdrojov. Aké úspešné je 
mesto v získavaní grantovej 
podpory?
V uplynulých 2-3 rokoch zís-
kal Šamorín granty z rôznych 
zdrojov takmer vo výške 3,8 
milióna eur. Z tejto sumy bolo 
2,25 miliónov eur určených 
na priamy rozvoj - napríklad 
na realizáciu zelenej strechy 
na základnej umeleckej ško-
le, obnovu poschodia budo-
vy Korona, výstavbu atletic-
kej dráhy, parku mládeže a 
detských ihrísk, dažďových 
záhrad, zriadenie elektric-
kých nabíjacích staníc ale-
bo modernizáciu mestské-
ho zberného dvoru. Vlastný 
vklad mesta do týchto projek-
tov činil okolo 330-tisíc eur. 
Musím spomenúť aj projekt 
zabezpečenia ďalšieho vyba-
venia pre Dobrovoľný hasič-
ský zbor Šamorín, vďaka kto-
rému hasiči čoskoro dostanú 
nové, špeciálne vybavené 
požiarne vozidlo a potápač-
ské vybavenie, pričom súčas-

ťou projektu je aj ich výcvik. 
Nemenej dôležitý je náš vla-
ňajší projekt Smart City, kto-
rý bol zameraný na paspor-
tizáciu mestského majetku, 
v rámci ktorého bolo mesto 
zamerané a objekty prenese-
né na inteligentnú mapu. Táto 
mapa bude časom dostupná 
aj pre našich obyvateľov.

Mesto ako také tiež roz-
dáva granty, keďže ročne 
vynakladá 15-tisíc eur na 
podporu projektov partici-
patívneho rozpočtu poda-
ných občanmi alebo združe-
niami. Aký úspešný je tento 
program?
Podľa mojej mienky náš 
program participatívneho 
rozpočtu plní svoj účel. O 
podporu sa uchádzajú najmä 
rodičovské združenia mater-
ských a základných škôl a 
občania, ktorým záleží na 
rozvoji životného prostredia 
a verejných plôch. V uplynu-
lých rokoch bolo realizova-
ných veľa dobrých projektov.

Šport a kultúra sú typicky 
oblasťami, v ktorých Šamo-
rín vyniká. Aký rozvoj nastal  
v týchto oblastiach?
Šport je naozaj tým sektorom, 
kde sa úspechy prejavujú naj-
viditeľnejšie. V uplynulých 
dvoch rokoch sa nám podari-
lo obnoviť atletickú dráhu na 
Základnej škole Mateja Korví-
na, vybudovali sme florbalové 
ihrisko na Dunajskej ulici, pri 
dvoch mestských základných 
školách sme obnovili ihriská s 
umelou trávou, spolufinanco-
vali sme zriadenie K-parku, na 
Mestskom majeri bolo vybu-
dované nové veľké ihrisko a v 
štvrti Labyrint jedno menšie. 
Park mládeže, ktorý ponúka 
príležitosti na rôzne typy špor-
tových aktivít, bude čoskoro 
odovzdaný. Toto všetko slúži 
nielen vzdelávacím zariade-
niam, ale aj širokej verejnosti. 
Popri tom sa nám podarilo 
zachovať výšku podpory, vďa-
ka ktorej môže všetkých desať 
športových klubov nášho mes-
ta fungovať bez prekážok a ich 

Csaba Orosz: Držíme sa vytýčených cieľov                                            (Fotoarchív)
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Na polceste ¬ hodnotíme prvú  polovicu funkčného obdobia
športovci môžu prinášať stále 
lepšie výsledky. Čo sa kultúry 
týka, je to až neuveriteľné, ale 
naše mesto má ročne takmer 
štyristo podujatí, medzi nimi aj 
také veľkolepé ako je napríklad 
Festival Pomlé, Dni svätého 
Štefana, Deň Mesta Šamorín, 
Majáles, Hudobné dni Nádvorie 
Korona a mnohé ďalšie. Roč-
ná návštevnosť našej knižnice 
dosahuje 18-tisíc osôb.

Mesto je zriaďovateľom troch 
základných škôl, ôsmych 
materských škôl a jednej zák-
ladnej umeleckej školy. Ako 
vyzerá situácia v oblasti vzde-
lávania?
Naše výchovno-vzdelávacie 
inštitúcie navštevuje aktuálne 
2600 žiakov a počet zamest-
nancov prevyšuje 350. Všet-
ky inštitúcie fungujú v rám-
ci daných podmienok a bez 
prevádzkových problémov, k 
čomu mesto prispieva najmä 
pravidelnou rekonštrukciou a 
údržbou budov. Za uplynulé 
roky sme vynaložili 70-tisíc 
eur na obnovu elektrickej siete 
Základnej školy Mateja Bela a 
ďalších 50-tisíc eur v Mater-
skej škole na Veternej ulici, do 
klimatizácie základnej ume-
leckej školy sme investovali 
10-tisíc eur. Vďaka úspešným 
projektom pokračujú v našich 
materských a základných ško-
lách propagačné vzdelávacie 
projekty zamerané na zdravú 
výživu, organizujú sa letné 

tábory a žiaci sa úspešne zapá-
jajú do mnohých vzdelávacích 
súťaží. Koncom vlaňajška uzre-
lo svetlo sveta nová publikácia, 
kniha Rozprávkový Šamorín, 
ktorá spracúva históriu nášho 
mesta a podporuje v deťoch 
lokálpatriotizmus.

Aký posun vie  Šamorín uká-
zať v oblasti sociálnej sféry a 
zdravotníctva?
Mali sme viacero projek-
tov zameraných na zvýšenie 
komfortu našich obyvateľov, 
ja by som vyzdvihol najmä 
jeden, a to výstavbu a otvo-
renie klubu dôchodcov na 
Pomlejskej ceste. A ostaň-
me ešte pri senioroch: Dom 
seniorov Ambrózia funguje s 
plnou kapacitou, samosprá-
va financuje opatrovateľskú 
sieť a úspešne prevádzkuje aj 
systém domácej signalizácie 
pomoci, ktorý v našom mes-
te využíva dvadsať seniorov. 
Zároveň podporuje viace-
ro takých organizácií, kto-
ré vyvíjajú činnosť práve v 
tejto sfére. Najaktívnejšie z 
nich je združenie Ain Karim.  
V Šamoríne aktuálne máme 
6 všeobecných lekárskych,  
4 pediatrické, 10 zubných a 
34 odborných ambulancií, 
vnímame však, že sú potreb-
né ďalšie, chýba najmä neu-
rologická, endokrinologická 
a alergologická ambulancia. 
V tejto oblasti však máme 
obmedzené možnosti. 

Čo sa dosiahlo v oblasti ochra-
ny životného prostredia?
Ochrana životného prostredia 
je oblasť, kde možno výsledky 
systematickej práce jednoznač-
ne vidieť. V extraviláne mesta 
sa rozbehli výsadby stromov a 
vytvárajú sa biopásy. Tieto akti-
vity realizujú najmä neziskové 
organizácie za podpory samo-
správy a miestnych podnika-
teľov. V intraviláne pravidelne 
nahrádzame staré a suché stro-
my novými – len v uplynulých 
dvoch rokoch sme vysadili 322 
stromov a viac ako 1700 kríkov. 
Jedným z prelomových výsled-
kov minulého roka je, že sa 
podarilo dokončiť odborné prá-
ce zamerané na ochranu lipo-
vej aleje na Pomlejskej ceste, 
súčasne však dbáme aj o ochra-
nu stromov a rastlinných spolo-
čenstiev v lesoparku Pomlé. A 
ešte jeden dôležitý výsledok: v 
uplynulých 10 rokoch nápadne 
kleslo množstvo odpadu vyvá-
žaného na skládku a množstvo 
vyseparovaného odpadu súčas-
ne niekoľkonásobne narástlo. 
To znamená, že naši obyvatelia 
pochopili dôležitosť separova-
ného zberu odpadov a prejavu-
je sa to už aj v praxi.

Hovorme ešte o bezpečnosti 
v meste a ochrane majetku – 
aké sú novinky v týchto oblas-
tiach?
Mestská polícia pracuje pri-
merane k svojim možnostiam, 
rozšírili sme ich vozový park a 
kamerový systém. K zvýšeniu 
bezpečnosti na uliciach prispela 
aj postupná obnova verejného 

osvetlenia. V uplynulých rokoch 
sa počet platených parkova-
cích miest v Šamoríne zdvoj-
násobil a z nich plynie mestu 
ročne takmer 200-tisíc eurový 
príjem. Čo je však pre občanov 
dôležitejšie, že vďaka plate-
nému parkovaniu sa v centre 
mesta konečne dá zaparkovať, 
čo pred rokmi bolo dosť proble-
matické. Čo sa ochrany majet-
ku týka, vyzdvihol by som, že 
v našom meste funguje jeden 
z najpripravenejších a najlep-
šie vybavených dobrovoľných 
hasičských zborov, ktorý sa 
mimoriadne aktívne angažuje aj 
v spoločenskom živote mesta.

Akým smerom sa bude uberať 
rozvoj Šamorína v nasledujú-
cich rokoch?
Ako neustále prízvukujem, cie-
ľom je zachovať malomestský 
charakter Šamorína a dobrej 
kvality života pre každého. 
Nakoľko nový stavebný zákon 
od samospráv odňal niekto-
ré veľmi dôležité právomo-
ci v prospech developerov a 
investorov, bude o to nutnejšie 
vypracovať a schváliť 5. zmenu 
územného plánu mesta Šamo-
rín. Touto zmenou by sme 
vedeli zabrzdiť stavebný boom, 
ktorý je tak typický pre obce v 
blízkosti Bratislavy. Myslím, že 
výstavba v Šamoríne má nate-
raz rozumnú mieru. Pre nás je 
dôležité, aby sme našich mla-
dých udržali v Šamoríne a aby 
sme im pomohli v budovaní 
svojich domovov – je to stále 
veľká výzva a pracujeme na 
dobrom riešení.	                   (l)

Deti sa dočkali nového ihriska v Mestskom majeri

Počet platených parkovacích miest v Šamoríne sa v uplynulých 
rokoch zdvojnásobil 
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INZERUJTE U NÁS!
noviny@samorin.sk

Nominovať osobnosti na Ceny mesta Šamorín môžete do 28. februára

Naši učitelia bojujú v TOP 30-ke

Samospráva Mesta Šamo-
rín od roku 2016 pravidelne 
udeľuje ocenenia osobám a 
organizáciám, ktoré sa svo-
jou prácou do značnej mie-
ry pričinili o rozvoj mesta. 
Odovzdávanie cien sa usku-
toční v apríli, ku Dňu Mesta 
Šamorín.
Nominácie môžu podať oby-
vatelia i organizácie, a to v 
nasledovných kategóriách:
Cena PRO URBE sa udeľu-
je za vynikajúce tvorivé́ ́ a 
významné výsledky vedec-
kej, technickej, umeleckej, 
publicistickej a verejnopro-
spešnej činnosti, ďalej oso-
bám, ktoré sa významným 
spôsobom pričinili o hospo-

dársky, kultúrny a športový 
rozvoj mesta, jeho propagá-
ciu doma i v zahraničí́,́ ako aj 
za činnosť̌̌ osôb pri záchrane 
ľudských životov, majetku 
mesta a jeho občanov.
Cena PRO CULTURA sa ude-
ľuje za dlhoročnú, obzvlášť 
významnú prácu, resp. za 
zásluhy v oblasti kultúry.
Cena PRO HUMANA sa 
udeľuje za dlhoročnú zásluž-
nú prácu, resp. za zásluhy v 
oblasti sociálnej a zdravot-
nej.
Cena PRO CIVIS sa udeľuje 
za zásluhy, resp. dlhoročnú 
záslužnú prácu v oblasti roz-
voja mesta a za zveľaďovanie 
majetku mesta.

Cena PRO HONORIS sa ude-
ľuje za vynikajúcu reprezen-
táciu a propagáciu mesta a 
za rozvoj medzinárodných 
vzťahov.
Cena PRO FUTURA sa ude-
ľuje za zásluhy, resp. dlhodo-
bú prácu pri výchove mladej 
generácie.
Čestné občianstvo sa udeľu-
je osobám, ktoré sa obzvlášť 
významným spôsobom zaslú-
žili o rozvoj a zveľaďovanie 
mesta, ochranu jeho záujmov 
a šírenie jeho dobrého mena 
vo svete a ktoré obohatili 
ľudské poznanie vynikajúcimi 
tvorivými výkonmi.
Tohtoročné nominácie 
môžete doručiť mestskému 

úradu do 28. februára 2025 
(vrátane).
Návrhy musia byť riad-
ne odôvodnené, opatrené 
menom a adresou navrhova-
teľa i navrhovaného. V prípa-
de návrhu ceny posthumus 
je potrebné uviesť meno a 
adresu osoby, ktorá cenu 
prevezme. Anonymné návr-
hy mestské zastupiteľstvo 
nebude brať do úvahy.
Návrhy je potrebné zaslať v 
písomnej podobe na adresu:
Mestský úrad, Hlavná 37
931 01 Šamorín
Na obálke prosíme uviesť: 
„Návrh na ocenenie“, alebo 
elektronicky na adresu: 
info@samorin.sk.

Učiteľstvo je poslanie, ktoré 
dokáže zmeniť svet. S tou-
to víziou chce prispieť CEEV 
Živica a Komenského inštitút 
k väčšiemu uznaniu učiteľskej 
profesie a oceniť tých naj-
výnimočnejších pedagógov. 
Od roku 2018 každoročne 
usporiadajú anketu Učiteľská 
osobnosť roka, do ktorej sú 
nominovaní nadšení a výni-
moční učitelia základných a 
stredných škôl na Slovensku.
Cieľom nie je súperenie, ale 
ukázanie úžasného prístupu, 
inovatívnej metódy a z toho 
plynúcich úspechov žiakov. Do 
ankety sa môže učiteľ nomino-
vať buď sám alebo môže byť 
nominovaný niekým zo širokej 
komunity.
Zo všetkých šamorínskych 
super učiteľov sa do tejto 
ankety prebojovali už traja. V 
pandemickom roku 2021 to 
bola Marta Izsófová, dnes ria-
diteľka Základnej školy Mate-
ja Bela  v Šamoríne, ktorá sa 
dostala do slovenskej Top 10. 
Tento rok je medzi nominant-
mi Monika Krchňáková, učiteľ-

ka tejto školy na prvom stupni 
a tiež Šamorínčan Ľubomír 
Švorca, ktorý učí na strednej 
škole v Bratislave.
Monika učí svojich žiakov 
hrou, pokusmi a cez skúsenos-
ti. Má široký systém hodnote-
nia, ako sú slovné hodnotenia, 
samohodnotenie a vzájomné 
hodnotenie medzi žiakmi. 
Používa aj vizuálne pomôcky 
– napríklad farebné kartičky, 
ktoré pomáhajú žiakom vyjad-
riť, či rozumejú zadaniu. Pri 
slabších žiakoch venuje špeci-
álnu pozornosť individuálnemu 
prístupu, kým šikovní žiaci sa 
venujú ťažším samostatným 
úlohám alebo edukačným 
hrám. Učenie v triede Moniky 
Krchňákovej je viac ako tradič-
ná výuka – do procesu integru-
je dramatizáciu, storytelling, 
tvorbu pojmových máp, čítacie 
vrecúška a pokusy. Deti vedie k 
spolupráci a učí ich argumento-
vať. Je o nej známe, že je veľká 
fanúšička Harryho Pottera. Na 
škole urobila na tému Harryho 
Pottera aj projekt, ktorý zakom-
ponovala do učebného plánu. 

S deťmi miešali elixíry, hľadali 
veci na základe indícií, mali trie-
diaci klobúk a podobne. 
Šamorínčan Ľubomír Švor-
ca učí na Súkromnej strednej 
škole Skyro. Profilovým pred-
metom tejto školy je infor-
matika. Ako učiteľ prepojil 
osnovy etickej a nábožen-
skej výchovy a vytvoril pred-
met hodnoty. Na občianskej 
výchove prechádza konkrétne 
praktické situácie, ktoré čaka-
jú študentov po odchode zo 
školských lavíc – hovoria spolu 
napríklad o podnikaní, analy-

zujú konkrétne úspešné prí-
klady a vytvárajú spolu pod-
nikateľský plán. Hodnotenie 
u neho prebieha vzájomnou 
spätnou väzbou a študenti 
majú možnosť ovplyvniť aj to, 
čo sa budú učiť. 
Monika a Ľubomír aktuálne súťa-
žia v Top 30. Na základe nomi-
načných kritérií z nich porota do 
polovice februára vyberie Top 10 
učiteľov a na jar prebehne hlaso-
vanie o Cenu verejnosti.
Držme Monike a Ľubomírovi 
palce, aby sa prebojovali do 
Top 10!                              (vksz)

Monika Krchňáková Ľubomír Švorca
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SPOMIENKA

Šup-Šup má 25 rokov
Šup-Šup, najstarší hudobný 
klub mesta oslavuje. Svoju 25. 
jubilejnú sezónu otvoril veľko-
lepým dvojdňovým koncert-
ným podujatím.
Majiteľ a vedúci tohto už 
medzinárodne známeho klu-
bu sa pred 25 rokmi rozhodol 
vybudovať taký hudobný pod-
nik, kde sa môže udomácniť 
takmer každý žáner súčasnej 
hudby pre úzky segment poslu-
cháčov. Alexander Rigó alias 
Alex začal svoju hudobnú karié-
ru ako klávesista a spevák, po 
krátkom čase však už sám začal 
organizovať koncerty a kultúr-
ne podujatia. Jeden z prvých 
takýchto podujatí bola show 
jeho sestry Moniky v mestskom 
kultúrnom stredisku. Nasledo-
vali koncerty, jamovacie vstupy 
a pravidelné hudobné akcie na 
týždennej báze, ktoré čoskoro 
preslávili jeho klub. Dodnes sa 
v tomto rodinnom zábavnom 
podniku konalo takmer tritisíc 
hudobných podujatí, mnohé 
v réžii občianskeho združenia 
Pierdo. V prvom kvartáli tohto 
roka sa návštevníci klubu môžu 
tešiť na vystúpenie takmer 50 
hudobníkov. Dvojdňové pod-
ujatie v prvý deň, piatok 31. 
januára večer odštartoval kon-
cert skupiny Deja Vu pod vede-
ním Alexa Strieženca. Kapela 
zahrala svoje staré známe hity 
a následne ponúkla ochutnávku 
zo svojho nového hudobného 
programu, na ktorom sa podieľa 
aj ich speváčka Diana Marosz.
Ani Koppány Kovács, front man 
skupiny Rómeo Vérzik neprišiel 
sám ¬ na javisku predviedol 
počas večera produkciu Koppá-

ny a Hrdinovia divokého výcho-
du. O výbornú náladu večera sa 
v ďalšom bode postarala sku-
pina Deep Voice Group, i keď 
im chýbal bubeník Laci Dodos, 
ktorý sa doma liečil s teplotou. 
Divákov aj tentokrát očarila 
hosťujúca kubánska hudobníč-
ka a speváčka Martika, ktorá 
vystúpila s orchestrom vede-
nom Jenőm Gálom. Prvého feb-
ruára do klubu zavítalo mnoho 
výnimočných osobností sloven-
ského bluesu a jazzu. Ako prví 
zabavili hostí členovia Šup-Šup 
House Bandu s vedením Juraja 
Turteva známeho z týždenných 
jamovacích vystúpení - Martin 
Müller, Tomáš Hudák, Braňo 
Zvolenský, Jožko Hlatky a Mar-
tin Výboch. Po nich nasledovali 
hudobníci formácie Sitra Achra, 
Igor Sabo a traja Martinovia - 
Gašpar, Wittgruber a Zajko, s 
ktorými spieval známy a výbor-
ný slovenský hudobník Peter 
Cmorík. Ďalší koncert jubilejnej 
sezóny 15. februára ponúkne 
program pre milovníkov hud-
by ľudových zábav, kde spolu 
s hostiteľom vystúpia skvelá 
Monika Rigóová, kapela Danics 
Band, Pišta Mihók a Janika. 
Februárová ponuka Šup šup 
Music Clubu uvádza 22. febru-
ára aj lákavú hudobnú premiéru 
albumu, do klubu príde ústny 
harmonikár Mátyás Pribojszky 
a zahrá si s takými esami ako 
sú Romi Horváth alebo Tomáš 
Szabó. Hostia a stáli návštev-
níci klubu sa majú tento rok na 
čo tešiť. A my všetci dúfame, že 
Alex Rigó s rodinou budú svoj 
už teraz ikonický klub prevádz-
kovať ešte dlhé desaťročia. 	 (s)

Návštevníci legendárneho šamorínskeho klubu si užili aj produkciu 
kapely Šup-Šup House Band                             (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Harmonia Classica pripravila 
Šamorínčanom fašiangový koncert

Sancta Maria oslavuje jubileum

Komorný orchester Harmonia 
Classica 1. februára prekvapil 
publikum veselým a pestrým 
koncertom. Tentokrát stavili na 
dôvtipne vybraný netradičný 
repertoár s radostnými a bez-
starostnými tónmi. 
Komorný orchester bol špeciál-
ne na túto príležitosť doplnený 
troma hosťujúcimi klaviristkami 
a spolu odohrali viac ako hodino-
vý program plný veselých meló-
dií. Orchester pod umeleckým 
vedením Brigity Hegyiovej a kon-
certmajstra Jenőa Hideghétyho 
sa vždy snaží okrem tradičného 
priniesť aj niečo nové a zau-
jímavé. V minulosti odohrali 
viacero benefičných koncertov, 
novoročný aj vianočný koncert 
a tentokrát sa rozhodli vyčariť 
úsmev fašiangovým repertoá-

rom. Viac ako desať sláčikárov a 
štyri klaviristky na čembale – Eri-
ka Domsitz, Éva Hecht, Andrea 
Nagy a Eva Varga už pri hraní 
Bachovho čembalového diela 
privolali fašiangovú atmosféru, 
ktorú umocnil aj rámcový príbeh 
- myslená hudobná exkurzia, 
fašiangové kostýmy a ozdobené 
javisko. Diváci si užili aj roman-
ticky znejúcu hudbu Georga 
Bizeta, zazneli regrutské meló-
die od Rezsőa Kókaiho a známy 
Líščí tanec Lea Weinera. Na kon-
certe si návštevníci vypočuli aj 
diela Edwarda Elgara, Joachima 
Johowa a slávne diela Brahm-
sa, Johanna Straussa a Dmitrija 
Šostakoviča.
Diváci boli produkciou nadšení a 
hudobníkov odmenili ováciami a 
potleskom postojačky.	 (s)

V tomto roku oslavuje 30. výro-
čie svojho založenia šamorínsky 
Chrámový zbor Sancta Maria. 
Zbor sa na oslavy chystá dvoj-
podujatím.
Dirigentka Inka Galbáčová pre 
naše noviny prezradila, že dňa 
25. apríla v koncertnej sále 
Základnej umeleckej školy Šte-
fana Németha Šamorínskeho 
usporiadajú Slávnostnú akadé-
miu, následne 27. apríla si toto 
výročie pripomenú jubilejným 

koncertom vo Farskom kosto-
le Nanebovzatia Panny Márie. 
Zbor vystúpil aj tento rok 6. 
januára, na sviatok Troch krá-
ľov s tradičným úvodným kon-
certom sezóny. Po mnohých 
vystúpeniach mimo Šamorína sa 
členovia zboru a vedúci už veľmi 
tešili na stretnutie s domácim 
publikom. Spievajúci zbor prichá-
dzajúci do preplneného kostola 
za svetla sviečok privítalo obe-
censtvo dlhým potleskom.       (s)

S neutíchajúcou bolesťou si 30. januára, pri 
prvom výročí jeho úmrtia, spomíname na 

FRANTIŠKA PUDMERICZKÉHO.
Tvoju pamiatku navždy v srdci uchováva tvoja 
milujúca manželka Magdika, tvoje dcéry, syn, 
zaťovia, vnúčatá, nevesta Erika, pravnuk Erik, 

súrodenci, švagriná, švagrovia s rodinami.
Kto ho poznal a mal ho rád, nech venuje jeho 

pamiatke tichú minútu.

Orchester sa vždy snaží okrem tradičného priniesť aj niečo nové a 
zaujímavé  			       (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Obťažovali obyvateľov 
Dňa 13. januára počas 
motohliadky spozorova-
la hliadka mestskej polície 
dvojicu neznámych mužov, 
ako nazerajú do dvorov 
rodinných domov. Zastavila 
ich a opýtala sa na dôvod. 
Muži odpovedali, že ponú-
kajú práce okolo domu ako 
napríklad rez stromov, čis-
tenie odkvapov a podob-
ne. Hliadka ich vyzvala na 
predloženie občianskych 
preukazov. Vysvitlo, že ide 
o občanov obce Plavec-
ký Štvrtok. Následne sa u 
mestskej polícii prihlásila 
staršia pani, ktorá tvrdila, 
že títo muži u nej zvonili a 
ponúkali menované práce, 
a to nielen jej, ale aj iným 
na ulici a boli vraj agresív-
ni. Hliadka vyzvala mužov, 
aby prestali obťažovať ľudí, 
na čo oni nasadli do auta a 
odišli z miesta.
Mestská polícia Šamorín 
týmto opakovane vyzýva 
občanov, aby si dobre roz-
mysleli, komu dajú práce 
okolo domu urobiť a aby v 
prípade potreby volali na 
telefónne číslo mestskej 
polície 031-562 32 70 ale-
bo na tiesňovú linku polície 
158.

Zbil svoju ženu
Na mestskú políciu 19. janu-
ára doobeda volala plačúca 
žena z Veternej ulice s tým, 
že ju manžel, s ktorým je v 
rozvodovom konaní, zbil 
a vyhrážal sa jej fyzickou 
likvidáciou. Hliadka okam-
žite prišla na miesto. Žena 
sa doma zamkla z obavy o 
svoj život a nevedela preto 
hliadke otvoriť vchodové 
dvere do bytovky. Policajti 
sa napokon dostali dovnút-
ra a zazvonili do bytu na 
treťom poschodí, kde im 
otvoril muž. Po legitimácii 
ho vyspovedali o tom, čo 
sa stalo, na čo odpovedal, 
že sa s manželkou poháda-
li a nepopieral ani to, že jej 
fyzicky ublížil. Žena bola 
zamknutá v izbe a vyšla 

až na žiadosť policajtov. 
Mala zakrvavenú hlavu a 
pomliaždeniny na krku, sťa-
žovala sa, že je jej zle, bolí ju 
hlava, ťažko dýcha a bolí ju 
aj ľavá ruka. Hliadka zavo-
lala sanitku a upovedomila 
o prípade aj štátnu políciu. 
Rýchla zdravotná pomoc 
ošetrila ženu na mieste. Prí-
pad prebrala štátna polícia.

Prišlo mu zle v aute
19. januára ráno volal na 
mestskú políciu prednosta 
mestského úradu s tým, že 
niekomu na Gútorskej ulici 
prišlo zle. Hliadka okamžite 
vyšla na miesto, kde našla 
na zemi muža v bezvedo-
mí, ktorého oživovali hasiči. 
Brat dotyčného uviedol, že 
mužovi prišlo zle už v aute, 
na čo on okamžite zastavil, 
vybral ho, položil na zem a  
následne začal s oživova-
ním. Volal hneď aj na ties-
ňovú linku hasičov a poli-
cajtov a do príchodu sanit-
ky pokračoval v oživovaní, 
čo potom od neho prebrali 
hasiči a zdravotníci. Pou-
žili aj defibrilátor, žiaľ, bez 
výsledku. Privolaný lekár 
konštatoval úmrtie a vylúčil 
cudzie zavinenie.

Vyhrážal sa matke nožom
Hliadka mestskej polície 
preverovala 20. januára 
doobeda oznámenie od 
osoby, ktorá tvrdila, že v 
jednom z obytných domov 
na Kasárenskej ulici obťa-
žuje obyvateľov muž.  Na 
mieste bolo zistené, že 
daný muž tu býva so svo-
jou matkou, ktorá polícii 
uviedla, že ju syn ohrozo-
val nožom, zavrel do izby 
a zobral jej mobil, aby 
nemohla privolať pomoc. 
Muž bol obmedzený na 
osobnej slobode a bol 
predvedený na Obvod-
né oddelenie policajného 
zboru v Šamoríne. Nakoľko 
sa prípad stal v sociálnom 
nájomnom byte, prípad bol 
hlásený aj na Mestský úrad 
Šamorín. 

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Na Jazdeckej ulici boli 
poškodené dopravné značky

Neznámy páchateľ alebo 
páchatelia na Jazdeckej uli-
ci poškodili všeobecne pro-
spešné zariadenia – dopravné 
značky. 
Pôvodne osadená značka 
obmedzujúca rýchlosť na 30 
km/h a ďalšia tabuľa označu-
júca jednosmernú cestu boli 
nahradené značkou „zákaz 
vjazdu“ a povolením vjazdu 
pre dopravnú obsluhu.
Keďže ide o poškodenie 
všeobecne prospešného zaria-

denia, Mestský úrad v Šamo-
ríne podal 16. januára trestné 
oznámenie a polícia začala vo 
veci vyšetrovanie.
Podľa § 286 ods. (1) Trestného 
zákona môže byť osoba, ktorá 
odstráni alebo urobí neupotre-
biteľnou zvislú dopravnú znač-
ku zákazovú alebo príkazovú, 
potrestaná odňatím slobody 
na štyri až osem rokov.
Pôvodné odstránené dopravné 
značky nahradila spoločnosť 
Area novými.	                 (k)

Pôvodné dopravné značenie a svojvoľne inštalované značky      (Fotoarchív)

Vlani na cestách Trnavského kraja 
zahynulo 43 ľudí

V minulom roku sa na cestách 
Trnavského samosprávneho 
kraja stalo 1270 dopravných 
nehôd, čo je o 82 menej ako 
rok predtým. V roku 2024 si 
tieto nehody vyžiadali život 
43 osôb, čo je o dve osoby 
menej ako v roku 2023.
Najviac dopravných nehôd 
bolo zaznamenaných v okre-
soch Trnava, Dunajská Streda 
a Galanta. V porovnaní s pred-
chádzajúcim rokom bol nárast 
počtu dopravných nehôd 
najmarkantnejší v okresoch 
Galanta a Piešťany. 
V dopravných nehodách utr-
pelo vážne zranenia 58 osôb, 
o 19 menej ako v roku 2023 
a ľahko zranených bolo 567 
osôb, o 43 menej v porovna-
ní s predchádzajúcim rokom. 
Klesol počet dopravných 
nehôd zavinených jazdou pod 
vplyvom alkoholu. Takýchto 

nehôd bolo zaznamenaných 
celkovo 148, o 20 menej ako 
v roku 2023. Najviac vodičov 
pod vplyvom alkoholu spôso-
bilo nehodu v okresoch Trnava 
a Dunajská Streda. 
Podľa informácií polície 
boli najčastejšou príčinou 
dopravných nehôd nedodrža-
nie dopravných predpisov a 
prekročenie najvyššej povole-
nej rýchlosti.
Na území Trnavského kraja 
bolo vlani zrazených 70 chod-
cov, čo je opäť o 16 menej 
ako v roku predtým. Z týchto 
nehôd sa 29 stalo na precho-
de pre chodcov. Chodci zavi-
nili 24 nehôd. Vodiči nemo-
torových vozidiel spôsobili 
67 dopravných nehôd a v 10 
nehodách boli účastníkmi aj 
deti. Na železničnom prieces-
tí zaznamenali vlani na území 
kraja 13 dopravných nehôd. (k)
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Florbalisti Snipers Šamorín vyhrali 
prestížny turnaj v Göteborgu

Bedmintonový klub Šamorín postúpil do tretej ligy

Na prestížnom florbalovom 
turnaji Gothia Cup v Götebor-
gu získali mládežníci z klubu 
Snipers Šamorín v kategórii 
mladších žiakov prvé miesto. 
Šamorínski športovci triumfo-
vali v konkurencii 41 tímov zo 
štyroch krajín.
Bol to už 30. jubilejný ročník 
najväčšieho medzinárodného 
turnaja vo florbale pre mladých 
hráčov od jedenásť do osemnásť 
rokov. V tomto roku sa podujatia 
zúčastnilo 490 tímov z ôsmich 
krajín. Za štyri dni sa odohralo  
1 513 zápasov.
Už samotný otvárací ceremoni-
ál bol jedinečný. Uskutočnil sa v 
rámci zápasu švédskej najvyš-
šej súťaže Pixbo – Kalmarsund 
(4-5). V hľadisku bolo 11-tisíc 
divákov, dejiskom bola tá aréna 
Scandinavium, kde Slovensko 
vybojovalo zlato na MS 2002  
v hokeji.
Snipers Šamorín v kategórií U12 
vyhrali vo svojej skupine bez 
straty bodu, so ziskom 10:2.  
V osemfinále po trestných 
nájazdoch vyradili český tím 
Prague Tiger 4:3 a postúpili do 
štvrťfinále, kde boli okrem nich 
už len švédske tímy. Snipers v 
ďalšej hre zaznamenali tri víťaz-
stvá. Vo štvrťfinále Jönköpings 
IK Röd 2:1, v semifinále FBC Karl-

skrona 4:3 a vo finále CL98IC 2:1 
po trestných nájazdoch a stali sa 
víťazom turnaja.
,,Som rád, že som tam bol. Bol 
to najlepší turnaj, na akom som 
doteraz bol. Pocity sú úžasné… 
Výborné zápasy a ešte lepšie 
haly,” uviedol na stránke klubu 
strelec Matúš Pozemka, ktoré-
ho vyhlásili za najlepšieho hráča 
finále.
,,Teší ma, že som sa mohol 
zúčastniť a pomôcť. Boli sme 
výborný kolektív, ako na ihrisku, 
tak aj mimo neho a preto sme 
vyhrávali. Súčasťou tímu bol aj 
tréner, ktorý nás podporoval, 
keď sme vyhrávali, ale aj keď 

sme prehrávali. Mám veľa zážit-
kov, na ktoré nezabudnem...“ - 
povedal o turnaji kapitán Lukáš 
Toka, ktorý za veľkého jasotu 
spoluhráčov, fanúšikov a hráčov 
z iných kategórií Snipers zdvihol 
trofej do výšky.
,,Určite sme neboli tým najlep-
šie a najkrajšie hrajúcim tímom 
turnaja v tejto kategórii. Takisto 
finále nebolo našim najlepším 
florbalom, ale silou vôle, odhod-
laním hráčov, dobre chytajúcimi 
brankármi a troškou šťastia sa 
nám podarilo vybojovať až zlaté 
medaily. Som nesmierne rád, že 
sa nám podaril takýto výsledok. 
Chalani tvrdo makajú, trénujú 

4-5 krát do týždňa. Ich srdce 
bije pre florbal a pre klub. Je to 
zásluha celého tímu, ktorý na 
ihrisku aj mimo neho pracuje 
ako švajčiarske hodinky. Chala-
ni sú naozaj skvelá partia. Som 
na nich hrdý, dokázali si svojou 
bojovnosťou a nezlomnosťou 
vybojovať úspech“ - zverejnil 
na stránke klubu tréner Marián 
Takáč.
Snipers Šamorín U12: Pozemka, 
Jevčák – Bohun 2 góly, Bombala 
3, Bugala, Ciren, Čierny 1, Dub-
ravský 5, Gilden 2, Hrúz 1, Ivan-
čo, M.Plavec, O.Plavec, Rehorčík, 
Toka 2, Trvalec, Tuma 3, Vandak 
2, Zahradník 1.           Tibor Duducz

Bedmintonový klub Šamorín sa dočkal veľkého triumfu.  
Po rokoch pôsobenia v štvrtej lige a viacerých neúspešných 
pokusoch o postup sa mu v sezóne 2024 konečne podarilo 
prelomiť smolu a obsadiť druhé miesto, ktoré znamená his-
torický postup do III. ligy.
Klub založený v roku 2015 sa dlhé roky držal medzi najlepšími 
tímami štvrtej ligy – v roku 2018 skončil na 4. mieste, v roku 
2021 na 5. priečke a v roku 2023 už dosiahol bronz. Až dote-
raz mu však postup stále unikal. Tento rok však tím zabojoval 
naplno a s veľkým náskokom si zabezpečil vytúžený postup.
Výrazný podiel na úspechu mali traja talentovaní juniori – 
Dominik Boris, Jakub Borgula a predovšetkým Sára Roháčová, 
ktorá bola jednoznačnou líderkou družstva v postupovej sezó-
ne. S 13 víťazstvami v 13 zápasoch potvrdila svoju výnimoč-
nú formu a výrazne pomohla tímu dosiahnuť tento historický 
úspech. Od apríla do decembra 2025 čakajú Šamorín v tre-
tej lige už náročnejšie súboje. Na otázku, či bude tím schop-
ný uspieť aj medzi silnejšou konkurenciou, prinesú odpoveď 
nasledujúce mesiace. Držíme im palce! Členov klubu čakajú v III. lige náročnejšie súboje 	                (Fotoarchív)

Členovia tímu U12 a ich tréner 						            (Fotoarchív)
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Športovec roka 2024 – šermiari brali všetko
Šamorínski športovci uza-
tvárali rok 2024 fantastic-
kým galavečerom. Diváci v 
divadelnej sále mestského 
kultúrneho strediska tlieskali 
najmä víťazom jednotlivých 
kategórií. Boli nimi basket-
balistka Rebeka Kovácsová a 
juniorskí šermiari Klubu šer-
mu Šamorín Nina Forgách a 
Arpád Fazekas.
Šamorín je na svojich športov-
cov právom hrdý. Stále platí, že 
v meste máme veľa-veľa vyni-
kajúcich mladých talentov. Na 
podujatí boli podľa očakávania 
aj tento rok vyhlásení víťazi v 
dvoch vekových kategóriách. 
Najlepšou športovkyňou Šamo-
rína do 15 rokov sa stala šermiar-
ka Nina Forgách. „To, že som sa 
stala najlepšou športovkyňou, 
mi dochádzalo len postupne, 
veď v tejto kategórii súťažilo tak 
veľa super pretekárov. Samo-
zrejme sa veľmi teším, že som 
skončila na prvom mieste. Veľmi 
si vážim toto ocenenie a dáva mi 
to ďalší elán a silu, aby som ďalej 
zlepšovala svoje výkony. Cenu 

venujem mojej rodine. Bez nich 
by som nemohla takto trénovať 
a hlavne by som nedosahovala 
takéto výsledky. Vždy ma hreje 
pri srdci, keď je ocko pri planši. 
Upokojuje a podporuje ma, dáva 
mi užitočné rady” – povedala 
Nina pre naše noviny.
Arpád Fazekas bol na šamorín-
skej Športovej gale nominova-
ný už šiestykrát. „Ak sa dobre 
pamätám, prvýkrát som tu bol 
v roku 2017. Vtedy som sa s 
údivom pozeral na Csabu Zalka 
a Kitti Bitterovú, ktorí vtedy zví-
ťazili. Chcel som byť prvý aj ja, 
ale nevedel som si vôbec pred-
staviť, že sa to raz stane. Veľmi 
sa preto teším, že tu dnes stojím 
ako víťaz. Bola to pre mňa záro-
veň posledná šanca, nakoľko 
na budúci rok ma už kvôli veku 
nemôžu nominovať” – prezradil 
šamorínsky šermiar.
Arpád Fazekas odchádzal z gala-
večera s dvoma pohármi. Bol 
totiž aj členom juniorského tímu 
Klubu šermu Šamorín, ktorý sa 
už štvrtýkrát po sebe stal najlep-
ším športovým tímom  Šamo-

rína. „Boli sme veľmi príjemne 
prekvapení, keď sme sa dozve-
deli, že nominovali nás a nie 
dievčatá, ktorým v roku 2024 
išla karta aspoň tak dobre ako 
nám. Aj Ákos Pirk bol nomino-
vaný poslednýkrát. Teším sa, 
že sa so šamorínskou Športo-
vou galou mohol rozlúčiť ako 
víťaz aj on”.
Cenu fanúšikov získala prete-
kárka ŠBK Rebeka Kovácsová. 
Novinkou súťaže bola Cena 
fair-play, ktorú získal Dárius 
Juracskó, zápasník klubu Bugi 
Wrestling.
V Šamoríne funguje organizova-
ný športový život už veľmi dlho, 
prvé športové kluby tu boli zalo-
žené pred viac ako sto rokmi. 
V roku 2022 oslávil 60. výro-
čie svojho vzniku Klub šermu 
Šamorín. Rok 2024 bol zároveň 
bohatý aj na výročia. Jubileum 
oslávilo až 5 klubov: futbalový 
a tenisový klub ŠTK Šamorín, 
klub Gladiátor Šamorín oslávil 
110., Šamorínsky basketbalový 
klub 60. a TJ Mliečno 90. výro-
čie vzniku. Týmto klubom zabla-

hoželali zvlášť aj predstavitelia 
samosprávy Šamorína. 
Šamorínsky športový život 
pokoril ďalší míľnik ¬ samosprá-
va mesta totiž prvýkrát vydala 
nástenný kalendár so šamo-
rínskymi športovými klubmi. 
Kalendár krstil jediný olympijský 
medailista Šamorína, Tibor Linka 
vodou z priesakového kanála pri 
čilistovskej lodenici. Olympionik 
začal svoju kariéru práve na tejto 
vode a odtiaľ sa dostal na špičku 
na olympiáde v Riu v 2016, kde 
získal ako člen slovenskej K4 
striebornú medailu.
Bol to nezabudnuteľný večer. 
So všetkým, čo k tomu patrí. 
Bolo tu napätie, úsmev, skla-
manie, ale aj slzy. Tiekli slzy 
šťastia, ale aj smútku. Posla-
nec János Méry pred pub-
likom venoval spomienku 
nedávno zosnulému trénerovi 
Jozefovi Kovácsovi.
Rok 2024 šamorínskemu 
športu rozhodne prial. Veríme, 
že plný šamorínskych špor-
tových úspechov bude aj rok 
2025.                    Tibor Duducz

V našom meste je veľa talentovaných športovcov 						                     (Fotografie Mátyása Szinghofera)

Nina Forgách (zľava) bola najlepšia vo vekovej kategórii do 15 rokov Najlepšie družstvo: juniori Klubu šermu Šamorín
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Šampióni budúcnosti

Pomohla rodina

Šport nie je len o víťazoch. Je aj o 
tých, ktorý na sebe tvrdo pracujú 
a rozvíjajú tým nielen seba, ale aj 
komunitu a svoj športový tím.
Nerátajú sa len výsledky a sekun-
dy, ale aj prístup a postupné 
napredovanie. Komisia športu 
a mládeže pri mestskom zastu-
piteľstve ostala verná tradícii a 
opäť požiadala miestne kluby, 
aby nominovali športovcov, kto-
rí si zaslúžia uznanie za to, ako 
tvrdo a vytrvalo na sebe pracujú. 
Klub Gladiátor Šamorín nomi-
noval Martina Čonku, Dávida 
Lengyela a Andreja Pošvanca, 
Budokan Samaria Oskara Kuban-
ku, Filipa Hluška a Alexa Vargu, 
nominantmi KCK Šamorín sa 
stali Vivien Stehlík, Izabella Bača 
a László Czére, klub Kyokushin 
Karate Klub navrhol Erika Kali-
nu, Bianku Jávorka a Kristiána 
Valo csayho. Za Šamorínsky bas-

ketbalový klub boli nominované 
hráčky Emma Luca Németh, 
Simona Szabadosová a Tamara 
Miklóšits ová, šermiari nomino-
vali Maxa Trestyánszkeho, Lau-
ru Horonyovú a Zoé Görfölovú. 
Tenisový klub Šamorín navrhol 
Serga Guyera Kittlera, Júliu Bobo-
rovú a Emu Szopinskú, za Bugi 
Wrestling boli medzi nominant-
mi František Fajd, Maxim Lelkes 
a Maxim Hradecký, za klub Deti 
v pohybe Maxim Melichar, Diana 
Boháčová a Stela Dupačová, Telo-
výchovná jednota Mliečno nomi-
novala Árona Daridu, Lea Kissa a 
Christophera Rigóa. Nominantmi 
ŠTK Šamorín boli Leonard Janitor, 
Dávid Szajkó a Kristóf Domonkos. 
Nominovaní mladí športovci boli 
odmenení dlhým potleskom a 
skandovaním, následne si prebrali 
malý darček v podobe vitamíno-
vého balíčka.

Cenu fanúšikov udeľovala 
porota po piatykrát. Prvýkrát 
ju získala Rebeka Kováčová za 
Šamorínsky basketbalový klub.
„Juj, to mi toľkí fandia” – poveda-
la dojatá Rebeka Kovácsová pri 
preberaní trofeje. „Hlasovanie 
som sledovala priebežne. Keď 
som sa dostala do čela, čakala 
som, že niekto pridá a predbeh-
ne ma. Nestalo sa tak, preto som 
zvíťazila. Neorganizovala som 
ani žiadnu hromadnú hlasovač-
ku. Len som moju nomináciu 
zdieľala na svojej stránke a uro-
bila tak aj moja rodina. Potom 
sa moje meno začalo objavovať 
kade-tade. Veľa ľudí ma zdieľalo 
ďalej. Veľmi im za to ďakujem. 

Táto cena pre mňa znamená 
veľmi veľa. Mojim cieľom je stať 
sa profesionálnym športovcom 
a dokázať, že sa na športový 
vrchol dá dostať aj zo Šamorína” 
– dodala Rebeka Kovácsová. 

Najlepší športovci Šamorína 
za rok 2024
Športovci do 15 rokov

1. Nina Forgách (Klub šermu Šamorín) – 162 bodov

2. Blanka Boglárka Világhy (Klub šermu Šamorín) – 143 bodov

3. Anna Liza Kovács (Šamorínsky basketbalový klub) – 126 bodov

4. Félix Világi (KCK Šamorín) – 102 bodov

5. Nina Benešová (Budokan Samara) – 70 bodov

Harasym Vasil (Zápasnícky klub Gladiátor) – 70 bodov

Športovci do 20 rokov

1. Arpad Fazekas (Klub šermu Šamorín) – 253 bodov

2. Alex Gavlider (KCK Šamorín) – 186 bodov

3. Máté Lepi (KCK Šamorín) – 168 bodov

4. Radka Rončkevičová (Deti v pohybe) – 117 bodov

5. Rebeka Kovácsová (Šamorínsky basketbalový klub) – 107 bodov

6. Zoltán Szelle (Kyokkushin Karate Oyama Dojo Šamorín) – 61 bodov

Najlepší tím Šamorína za rok 2024
1. Klub šermu Šamorín, juniori – 284 bodov

2. Šamorínsky basketbalový klub U14 – 220 bodov

3. Telovýchovná jednota Mliečno U11 – 76 bodov

Cena fanúšikov 2024
1. Rebeka Kovácsová (Šamorínsky basketbalový klub) – 603 lajkov

2. Blanka Boglárka Világhy (Klub šermu Šamorín) – 380 lajkov

3. Nina Forgách (Klub šermu Šamorín) – 316 lajkov

Arpád Fazekas (druhý zľava) bol najlepší aj v kategórii do 20 rokov

Kalendár šamorínskch športových klubov pokrstil Tibor Linka
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Vo februári vyťahujeme záhradnícke nožnice

Hurá do predpestovania priesad!

Už si zvykáme na mierne zimy. 
Aj aktuálna bude zjavne taká, i 
keď je február ešte pred nami. 
Prvé práce sezóny nás čakajú v 
sade – prišiel čas na zimný rez 
ovocných stromov.
Ak nemrzne, jablone a hrušky 
môžeme rezať už vo februári. 
Vinič, marhule a broskyne prí-
du na rad až v prvej polovici 
marca.
Začiatkom februára je už 
počasie väčšinou miernejšie. 
Je to zároveň signál pre ovocné 
stromy, že čas zimného odpo-
činku sa kráti. Korene stromov 
pomaly začnú prijímať vodu a 
puky zhrubnú. Ak sa v tomto 
období vyskytnú mrazy, napá-
chajú obrovské škody. Proti 
účinkom mrazu sa môžeme 
chrániť ochranným prostried-
kom s obsahom medi Cham-
pion 50 WG, ale účinné sú aj 
prípravky ALGA 600, Powe-
rOF-K a Darina, ktoré dokážu 
zvýšiť toleranciu rastlín na 
chlad až o 4-5°C. Môžeme si 
vybrať aj prirodzenejší spôsob 
ochrany rastlín, a to metódou 
našich predkov – natretím 
kmeňov na bielo dokážeme 
predĺžiť zimný kľud stromov. 
Pod bielou vrstvou sa tkanivá 
zohrievajú pomalšie a preto sa 
aj puky budú rozvíjať neskôr. 
Aktívna ochrana proti mrazu 

zahŕňa polievanie koruny stro-
mov a aplikácia parafínovej 
protimrazovej sviečky.
Záhradkári, ktorí nie sú fanú-
šikmi postrekov, si môžu 
vybrať z ponuky šetrnejších 
ochranných prostriedkov proti 
hubám, baktériám a hmyzu. 
Sú to prípravky na báze medi, 
síry a rastlinných olejov. Medzi 
aktuálne dostupné prostriedky 
s obsahom medi patrí práško-
vý prostriedok Champion 
50WG a Kocide 2000 a tiež 
tekutý Cuproxat SC, Cuproto-
nic a Controlphyt Cu. Postre-
ky s obsahom medi sú účinné 
proti väčšine húb a baktérií. 
Prostriedky s obsahom síry 

(napr. SulCa) pôsobia proti 
spóram múčnatky a rozto-
čom. Roztoky s obsahom rast-
linných olejov ako napr. Rock 
Effect, BorOil, Floravita Citro 
môžeme využiť v boji proti roz-
točom a hmyzu. Postrekovanie 
prostriedkami s obsahom medi 
a síry sa aplikuje skoro na jar, po 
odznení mrazov, ale ešte pred 
začatím pučania. Na Slovensku 
je najčastejšie používaným jar-
ným postrekom prípravok pre-
dávaný pod názvom Predjarný 
postrek, ktorý okrem rastlin-
ného oleja obsahuje aj účinný 
insekticíd Karate ZEON 5 SC. 
Ochranné roztoky s obsahom 
oleja sa aplikujú už po pučaní, 

ale ešte pred kvitnutím v čase, 
kedy teploty dosahujú už 15°C.
Stromy a kríky postrekujme 
zhora nadol, aby boli ochran-
ným roztokom čo najviac 
zasiahnuté. Postrekujeme 
výlučne v čase, keď neprší a 
nefúka. Po daždivom období 
postrek radšej zopakujme.
Kôstkovice (višňa, slivka, 
čerešňa, marhule a broskyne) 
môžu byť napadnuté hubou 
moníliou. Proti nej sa môžeme 
chrániť skorým jarným postre-
kom s obsahom medi, prípad-
ne aplikáciou prípravkov Pro-
lectus alebo Signum na začiat-
ku kvitnutia a pred odkvitnu-
tím.          Róbert Lelkes, Agrosam

Niektoré plodiny sa dajú 
vysadiť veľmi skoro, pretože 
ich semená klíčia už pri níz-
kych teplotách. 
K týmto plodinám patria 
mrkva, hrášok, petržlen, špe-
nát, reďkovka, mak a cibuľa. 
Zvyčajne sa predpestujú teplo-

milné plodiny, ktoré majú dlhší 
čas zrenia, napríklad paprika, 
paradajky, kapusty, zeler, uhor-
ka a melón. Najdôležitejšie pri 
pestovaní priesad sú kvalitné 
osivá, vhodný pestovateľský 
substrát, vhodná teplota a 
svetlo. Zaváži aj pravidelné 

polievanie, doplnenie živín a 
ochrana rastlín. Za použitia 
vhodného pestovateľského 
substrátu môžeme výrazne 
znížiť riziko padania priesad, 
nočnej mory pestovateľov. 
Tomuto hubovému ochore-
niu však môžeme zabrániť aj 

chemickým ošetrovaním pro-
striedkom Magnicur Energy 
(predtým Previcur). 
Kto hodlá na dezinfekciu pôdy 
použiť dusíkaté vápno (Perl-
ka), musí tento prostriedok 
dostať do zeme 2-3 týždne 
pred siatím. 

Niektoré ovocné stromy môžeme orezať už vo februári 				          (Fotoarchív)
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.

Pro Vitas centrumPro Vitas centrum
masáže pre telo aj dušu

Mávate
migrény?

Stuhnutú
krčnú

chrbticu
alebo kríže?

Boľavé
kolená?

Syndróm
zamrznutého

ramena?

Trápi vás
karpálny
tunel?

Ťažkosti
s lymfatickým
systémom?

Vstúpte do sveta pokoja a relaxu

Prevádzka: 
Rohovce 272, 93030 Rohovce

Tel: +421-905-790-888
web: www.pro-vitas.sk

Objednávky: www.pro-vitas.sk/rezervacia
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